MONTERINGS
FORESKRIFT

&



Den nyaste versionen av det har dokumentet ska alltid féljas. Den nyaste versionen av
det har dokumentet finns alltid pa Eltels webbplats.

Dessa installationsinstruktioner ar daterade 2016-08-29 och galler till dess att andringar
gors.

Eltel forbehaller sig ratten att andra detta dokument under dess giltighetstid och efterat.

no. 85

no. 84 _—

no. 851

no.84 —»

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

SF Safety System -
Finnish fall arrest system for masts
and other high structures

Eltel Networks Corporation
Laddargranden 8
02650 Esbo,
Finland
Tel. +358 20 411 211
safetyladder@eltelnetworks.com

2017

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



INNEHALLSFORTECKNING

SAKERHETSSTEGAR INSTALLATIONS- OCH ANVANDNINGSINSTRUKTIONER
INSTALLATION AV SAKERHETSPROFIL B PA BEFINTLIG STEGE

1.

2

3.

4. INSTALLATION AV KLAMMOR
41,
4.2.
4.3.
4.4,
4.5,
4.6.
4.7.

. GLIDLASSTOPP
5.1.
5.2.
5.3.
5.4.
5.5.

. VILPLAN NR 105

. HORISONTELL ANVANDNING, BOJNING OCH SAMMANKOPPLINGAR

. SKYDD MOT FRYSNING

. INSTALLATION AV SAKERHETSPLATTFORM

© 00 N O

. INSTALLATION AV SAKERHETSSTEGE TBA, PTBR ELLER PTBK

INSTALLATION AV FRANKOPPLINGSBAGAR B50 OCH PTBK59

9.1

9.2.
9.3.
9.4.
9.5.
9.6.
9.7.
9.8.

PINNAKLAMMA
BASKLAMMA
UNIVERSALKLAMMA
STOLPKLAMMA
VAGGFASTE
RORKLAMMA
VAGGFASTE

BORTTAGBART GLIDLASSTOPP Nr 85
GLIDLASFORING Nr 84

BORTTAGBART GLIDLASSTOPP Nr 851

FAST GLIDLASSTOPP Nr 89

BORTTAGBART HORISONTELLT GLIDLASSTOPP Nr 86

INSTALLATION AV FASTE FOR TAKLUTNING NR 650 (LUMPTAK, PLATTAK OSV.)
INSTALLATION AV FASTE FOR TAKLUTNING NR 650 (TEGELTAK)
FASTAVSTAND

KONTROLL AV HALLFASTHET

UPPGIFTER OM BOJNING OCH MELLANRUM

PROFILINSTALLATION

INSTALLATION AV MELLANSTOD NR 657

INSTALLATION AV STALGALLER NR 656

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

10. DRIFTSATTNING OCH TESTER
10.1. DRIFTSATTNINGSINSPEKTION
10.2. VISUELL INSPEKTION AV ANVANDAREN
10.3. INSPEKTION AV SYSTEMET OCH DESS DELAR
10.4. INSPEKTION AV PERSONLIGA TILLBEHOR
10.5. TYPPROVNING OCH KVALITETSKONTROLL

11. UNDERHALL

12. INSTRUKTIONER OCH FUNKTIONER

13. SKYLTAR

14. INSPEKTION

INSPEKTORENS CHECKLISTA

18
18
18
18
19
19
20
20
21
22
24

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



SAKERHETSSTEGAR
INSTALLATIONS- OCH ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

1. INSTALLATION AV SAKERHETSPROFIL B PA BEFINTLIG STEGE 2. INSTALLATION AV SAKERHETSSTEGE TBA, PTBR ELLER PTBK

1. Stegens pinnar bor vara minst 350 mm breda for att ge tillrackligt utrymme for
fotterna mellan sakerhetsprofilen (sékerhetsprofil B) och stegens sidor.

1. Mellanrum:
*  Mellanrummet maste vara en multipel av 300 mm, dvs. 1 500 mm/1 800 mm/2 100 mm, sa att

B ingen fastanordning tar emot stegpinnen.
2. Mellanrum mellan fasten: + 2 fastanordningar méste séttas fast langst upp med max 1 m intervall.
*  Mellanrummet bor vara max 2,5 m. +  Ramstingerna p& PTBR-stegen far stéd och fastanordningen ar tillricklig om ba&da &ndar
+ 2 fasten maste monteras langst upp, med ett mellanrum pa max 1 m. fasts, forutsatt att stegen dven fasts vid ramstingerna med t.ex. U-bultar.
+  Seavsnitt 3 — INSTALLATION AV FRANKOPPLINGSBAGAR om en +  Det bér vara minst 150 mm mellan sékerhetsskenans @nde och marken, sa att glidlaset kan
frankopplingsbage anvénds. _ foras in i sékerhetsskenan.
*  Befintliga stegar maste kontrolleras for att se om det finns palitliga fasten. S «  Se avsnitt 3 — INSTALLATION AV FRANKOPPLINGSBAGAR om en frankopplingsbage
3. Paborja installationen uppifran och ner med hjélp av exempelvis ett lyftblock anvands.
och rep som satts fast langst upp och anvands for att lyfta sakerhetsskenorna i 2. Pabérja installationen uppifran och ner. Pa fackverksstolpar och liknande kan installationen ofta
lége. Om anvandaren behéver kopplas loss fran stegen langst upp (vid tak) méaste gbras fran stolpen med hjalp av en trissa och ett rep som placeras i toppen och sedan anvands for
en frankopplingsbdge monteras langst upp pa stegen (se avsnitt 3). Om ingen att hissa upp stegens delar.
frankopplingsbage monteras bor det 6versta skenelementet vara minst 3 m lang.
Installation pa pelare, vaggar osv. kraver ofta byggnadsstallning, en plattformshiss osv.
OBS: =
Sakerhetsskenan kan &ven monteras i sidled, t.ex. pA masten innan lyftning. 4 OBS:
| dessa fall bér man vara noga med att den fritt hangande &nden av skenan inte v Sékerhetsstegen kan aven monteras i sidled, t.ex. pa masten innan lyftning. | dessa fall bor man
ar for lang, sa att den inte skadas under lyftningen. vara noga med att den fritt hangande anden av stegen inte ar for lang, sa att den inte skadas
under lyftningen. Sakerhetsstegen kan dven monteras pa till exempel en skorsten samtidigt som
4. Satt fast forlangningshylsa nr 70 16st pa skenelementets ande. Det gar inte att man lagger tegelstenarna. | dessa fall bér den 6versta delen av stegen alltid fastas tillfalligt med
montera sakerhetsskenan at fel hall eftersom den ar symmetrisk. tva klammor, 1 m isar, sa som beskrivs ovan.
5. Lyft det forsta skenelementet mot stegen och fast det under frankopplingsbagen, 3. Satt fast sakerhetsstegen med klamma nr 15, 20, 21, 22, 30, 31/35 eller 40 (se avsnitt 4 —
sa att det hanger fran forlangningshylsan (vid installation i sidled far skenan inte . INSTALLATION AV KLAMMOR.)
hanga fran férlangningshylsan). Kontrollera att sakerhetsskenan kommer pa plats - a il
mitt pa stegen. 4. Genomfor resten av installationen i enlighet med instruktion 4. och 6.—10. i avsnitt 1.
6. Satt fast sakerhetsskenan pa stegen med fastanordning nr 10 eller nr 20. Se
avsnitt 4 — INSTALLATION AV KLAMMOR. 3. INSTALLATION AV FRANKOPPLINGSBAGAR B 50 \
OCH PTBK 59

7. Lyft de andra skenelementen under den forsta och satt fast dem sa som _ 5
beskrivs ovan. \“/Z‘l Frankopplingsbagen ar béjd mot den 6vre plattformen sa att den som klattrar
8. Nar du drar at férlangningshylsa nr 70 ska du se till att mellanrummet i profilen kan ta steget Over till plattformen innan skyddsutrustningen kopplas loss fran
inte blir mindre &n 14 mm. Mellanrummet maste vara lika stort i forlangningen. skenan.
Det gér att justera mellanrummet med fastskruven pa hylsan. Profilens ande kan . . . . .
ocksa justeras, till exempel med hjalp av en tung gummiklubba. - Frankopplingsbage nr B 50 for profil B
9. Glidlaset far inte halka ur sakerhetsskenan. Detta forhindras med hjalp av 1. Bage B50 bor fastas ca 80 cm ovanfér plattformen och séttas fast vid
glidiasstopp nr 85 eller 89 nar ingen frankopplingsbage anvands. Om avstandet den dversta pinnen och vid nasta pinne ca 1 m bort. ;
r"lnellan sékerhetf;skenan oc:'h marknivan ar rper an 60 cm bor ett glidlasstopp Overdel av ramstege inklusive bage PTBK 59.
Aven monteras l&ngst ner pa skenan (se avsnitt 5 — GLIDLASSTOPP).

. . o L . 2. Ramstege PBTK 59 bor fastas sa att den 6versta pinnen ar i linje med den
10 Klattra quff’r" helg stegen och kontrqllera att glidlaset ror sig felfritt, >3 3 ovre plattformen. Den 6versta klamman bor fastas sa hogt som méjligt och
sarskilt genom foérlangningsdelarna (se avsnitt 10.1 — DRIFTSATTNING OCH nasta ca 1 m langre ner. De borttagbara rackena bor fastas vid plattformen
INSPEKTION). P —— forst och sedan vid stegens sidor med pressklammor.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



4. INSTALLATION AV KLAMMOR

4.1. PINNAKLAMMA
Nr 10 for installation av sakerhetsprofil B

Ska anvandas nar en sakerhetsskena fasts vid stegar
med en pinndiameter pa @ = 16—-25 mm (klamma nr 20
bér anvandas med andra pinnar).

1.

Basdel (klamma) nr 15 bor fastas antingen under
eller éver stegpinnen.

Langden pa klammans fastskruv (M12) maste
anpassas efter pinnens tjocklek:

— Skruven maste ga igenom basdelen.

— Skruven far inte trycka pa profilens bas.

Langden pa klammans skruv bor anpassas med
hjalp a brickor eller genom att man valjer lamplig
baslangd.

Se till att klamman sitter rakt och i mitten av profilen.

Lasskruv M10 och basskruv M12 bor dras at
ordentligt med en skiftnyckel, se avsnitt 4.2 — BASKLAMMA nr 15.

4.2. BASKLAMMA
Nr 15

Ska anvandas for montering av en stege eller profil pa olika stalstrukturer med en tjocklek pa 5-10
mm. En langre basskruv (M12x20) mojliggor fastsattning pa tjockare strukturer.

1.

A

Montera klamman pa stalstrukturen med basskruven (M12). Kontrollera att skruven gar
igenom klamman och att hela gangningen anvands. Langden pa skruven kan anpassas i viss
man med hjalp av brickor.

2. Nar stegen/profilen har monterats drar du
at basskruven (M12) och lasskruven (M10)
ordentligt. Nar du drar at lasskruven (M10)

maste du vara noga med att se till att sparet
‘ i profilen inte blir mindre an 14 mm.

Q

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

4.3. UNIVERSALKLAMMA
Nr 20, 21 och 22 foér allmanna installationer av sdkerhetsskenor och sakerhetsstegar

Ska anvandas for montering av:

en sakerhetsskena pa tjocka eller kantiga stegpinnar
en sakerhetsstege pa ramverk i fackverksstolpar, diagonala pinnar eller andra stalstrukturer.

Storleken pa klamman bor valjas for att matcha genomskarningen pa stalstrukturerna:

Klamma nr 20: L = 22-52 mm, H = 80 mm
Klamma nr 21: L = 53-82 mm, H = 110 mm
Klamma nr 22: L = 83—-140 mm, H = 170 mm

Den kortare géngningen pa pinnbultarna ska skruvas i basklamman sa att toppen av bulten
sticker ut ur basklammorna nagra millimeter.

Basklamman ska placeras 6ver profilen pa bada sidor av fackverksstolparnas ramverk, de
diagonala pinnarna, stegpinnarna osv. i monteringspositionen. Den 6vre basklamman maste
vila pa stalstrukturen och den undre klamman bor placeras pa ett avstand fran den 6vre delen
som ar lika langt som klammans bakre stéd (matt H).

Lasskruvarna (M10) pa sakerhetsskenan ska dras at ordentligt med en skiftnyckel. Se aven
avsnitt 4.2 - BASKLAMMA nr 15.

Lasmuttern bor skruvas i den undre pinnbulten ungefar till stalstrukturens tjocklek.

Montera klammans bakre stdd och dra at muttrarna (M12) ordentligt med en skiftnyckel.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



10

4.4. STOLPKLAMMA
Nr 31 for montering av sakerhetsstegar TBK/PTBK pa smala stolpar

Ska anvandas for montering av sakerhetsstegar pa runda stolpar (g = max 800 mm). Anvand faste
nr 35 vid montering pa tjockare stolpar, for att ge tillrackligt utrymme for fotterna.

1. Installera stédbeslagen lodratt.

OBS: Mellanrummet mellan stédbeslagen ska vara en
multipel av 300 mm (1 500 mm/1 800 mm/2 100 mm)
for att undvika att beslaget hamnar nara en stegpinne.

2. Stddbeslagen ska fastas:
— med expanderbultar (G3) 16 mm x 115 mm
eller liknande fastanordning pa betongytor
— med M15-bultar pa metallytor.

3. En barstang (60 mm x 8 mm) kan aven svetsas
fast pa metallstolpar genom att man borrar ett hal
pa @ = 13 mm i ytan fér basklammans skruv.

"

4. Basklamman bor placeras langst upp pa profilen i
ratt pinnmellanrum.

5. Dra at fastskruven (M12) pa barstangen och basklamman samt sidobulten (M10) pa basklam-
man ordentligt med en skiftnyckel (se aven installation av BASKLAMMA nr 15 i avsnitt 4.2).

4.5. VAGGFASTE
Nr 35 for installation av sakerhetsstegar (TBA/PTBK) pa vaggar, byggnader osv.

Ska anvandas for montering av sékerhetsstegar pa vaggytor, tjocka stolpar osv. Utrymmet for
tarna mellan vaggen och pinnarna ar 200 mm.

1. Vi rekommenderar att stédbeslagen installeras
vaxelvis vagratt och lodratt.

OBS: Mellanrummet mellan stédbeslagen ska vara en
multipel av 300 mm (1 500 mm/1 800 mm/ 2 100 mm)
for att undvika att beslaget hamnar néra en stegpinne.

2. Stodbeslagen installeras:
— med expanderbultar (G3) 16 mm x 155 mm
eller liknande fastanordning pa tegel- och
betongytor
— med M16-bultar pa metallytor.

3. En barstang (60 mm x 8 mm) kan aven svetsas
fast pa metallstolpar genom att man borrar ett hal
pa @ = 13 mm i ytan for basklammans skruv.

4. Basklamman bor placeras langst upp pa profilen
i ratt pinnmellanrum.

5. Dra at fastskruven (M12) pa barstangen och
basklamman samt sidobulten (M10) pa basklam-
man ordentligt med en skiftnyckel.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

4.6. RORKLAMMA
Nr 40

Ska anvandas for montering av en stege eller sékerhetsskena pa olika rorstrukturer. Klammorna
tillverkas efter givna matt pa D och L.

1. Montera klamman pa réret genom att dra at bada fastbultarna (M12) ordentligt.

2. Basklamma nr 15 monteras sedan I0st pa anden av den andra klamman. Nar profilen eller
stegen har installerats drar du at den undre skruven (M12) pa basklamman och lasskruven
(M10) pa sidan, se separata installationsinstruktioner i avsnitt 4.2 — BASKLAMMA nr 15.

4

4.7. VAGGFASTE

Nr 114-119

Ska anvandas for stegar som sticker ut 40-90 cm fran véggen. Monteringslangden kan vaéljas i
steg om 10 cm. Stegar pa byggnader bor till exempel befinna sig minst 20 cm fran byggnadens
yttersta del (normalt en takranna).

1. Fastena maste sattas fast ordentligt i vaggstrukturerna. Fast dem med expanderbultar i tegel-
eller betongytor och med skruvbultar i tréstrukturer. Anvand bultar som &ar minst 10 mm.

2. Satt fast fastena med klammor pa stegbalkarna.

3. Fastena bor installeras med ett mellanrum pa max 3 m, men varje stegsektion bér ha minst
ett par fasten och den nedersta stegsektionen bor ha tva par fasten.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

11



12

5. GLIDLASSTOPP
5.1. BORTTAGBART GLIDLASSTOPP Nr 85

OBS! Ska anvandas tillsammans med glidlasforing nr 84.
Ska installeras pa den Gvre anden av stegar eller
sakerhetsskenor, for att forhindra att glidlaset halkar ur
skenan av misstag.

1. Forin glidiasstoppet i forlangningshalen sa att
handtaget hamnar pé vanster sida.

2. Montera brickan och saxpinnen.

3. Kontrollera att glidlasstoppet inte skaver pa sidorna
av profilen nagonstans och att det roér sig med
tillrackligt mycket "spel”. Boj U-bagen nagot vid
behov.

4. Testa att stoppet fungerar med glidlaset.

5.2. GLIDLASFORING Nr 84

Ska installeras pa den évre och undre anden av stegar eller

skenor, for att forhindra att glidiaset fors in pa fel satt.

1. Forin glidlasforingen i skenan innan glidlasstopp nr 85
monteras, sa att lasskruven hamnar pa vanster sida av

skenan.
2. Dra at lasskruven (M10).

3. Testa att glidlaset inte kan foras in at fel hall.

5.3. BORTTAGBART GLIDLASSTOPP Nr 851

Ska installeras pa den undre anden av stegar eller skenor,
for att forhindra att glidlaset halkar ur skenan av misstag om

profilens &nde befinner sig mer an 60 cm fran marken.

1. For glidstoppet till den undre anden av en stege eller

skena, sa att fastskruven (M12) tar emot bassparet pa

skenan.

2. Borja med att dra at lasskruven (M10) ordentligt och
sedan fastskruven (M12).

3. Testa att glidlaset fungerar.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

5.4. FAST GLIDLASSTOPP Nr 89

Ska installeras som ett permanent glidlasstopp.

1.  Montera det fasta glidlasstoppet langst upp pa sékerhetsskenan och dra at sidobulten (M10)
ordentligt med en skiftnyckel.

2. Det maste finnas minst 50 mm tom ande pa sékerhetsskenan for stoppet.

5.5. BORTTAGBART HORISONTELLT GLIDLASSTOPP Nr 86

Horisontellt glidlasstopp nr 86 monteras pa horisontell profil VB, for att hindra det horisontella
glidlaset fran att halka ur av misstag.

Glidlasstoppet fungerar pa profiler med Gppningar at sidan. Om Oppningen ar nerat maste
glidlasstopp nr 85 anvandas.

1. Installera klamdelen av glidlasstopp nr 86 ovanfor profilen.

2. Dra at lasskruven och kontrollera att stoppet fungerar.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

13



14

6. VILPLAN NR 105
Vilplanet installeras mellan sakerhetsskenans pinnar, precis under en pinne. Vilplanet hindrar inte
klattring och det gar att satta sig utan att glidiaset behéver lossas.

1. Vilplanet placeras framtill pa stegen och lases pa plats genom att man drar at bada
fastskruvarna.

2. Pahoga master rekommenderas ett avstand pa ca 10—15 m mellan vilplanen.

7. HORISONTELL ANVANDNING, BOJNING OCH SAMMANKOPPLINGAR

1. Sékerhetsskenan (horisontell sékerhetsprofil VB) kan installeras med skaran antingen at
sidan eller nerat. Skenan monteras med ett intervall p4 max 3 m med hjalp av klammorna
som har beskrivits tidigare. Foérlangningar bor placeras sa nara fastena som mojligt. Skaran i
den horisontella profilen bér monteras i dragpakénningens riktning vid ett eventuellt fall.

2. Klammorna installeras med ett intervall pa ca 3 m pa raka profildelar. Skenan far inte hanga i
férlangningarna utan en klamma maste sattas fast pa varje sida av férlangningen. | praktiken
bor det finnas 2 klammor pa en 3 m lang skena, en i varje ande, och 3 klammor pa en 6 m
lang skena, en i varje ande och en i mitten.

3. Sakerhetsrepet bor folja standarden EN 359 med langdjusteringar. LAngden maste anpassas
sa att det fria fallet ar sa kort som mgjligt i alla situationer.

Horisontell montering kan goéras med hjalp av:
— glidlas nr 930/931/932, for klattring (t.ex. korta skift pa lag hojd i master)
— glidlas nr 950/951, for horisontell anvandning
— glidlias nr 951, som fasts vid baltet med ett sakerhetsrep och foljer anvandaren fritt nar han
ror sig langs profilen och inte fastnar.

OBS! Glidlas nr 951 far inte under nagra omstandigheter anvandas for klattring.

4. Skenorna kan béjas och kopplas samman. Kontakta tillverkaren vid behov.

5. Det maste finnas ett andstopp pa alla skenor.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

8. SKYDD MOT FRYSNING

Vaderskyddsgummi nr 60 kan vid behov anvandas for att skydda sakerhetsskenan mot frysning.
Det kravs ingen uppvarmning utan "skorstenseffekten” haller skenprofilen fri fran kondens. Nar man
klattrar tar glidlaset enkelt bort flera centimeter tjock is med hjalp av vaderskyddsgummiskarmar.
Erfarenhet fran finska Lappland har visat att det &ven fungerar palitligt under extrema foérhallanden.
(Statens tekniska forskningscentral i Finland, forskningsrapport MET 9811/79 — Frystester.)

Vaderskyddsgummin behovs oftast inte eftersom vanlig sné och is inte gor att glidlaset slutar
fungera. Det innebar att vaderskyddsgummiskarmar inte behéver monteras vid den inledande
installationen utan kan monteras senare, vid behov.

1. Vaderskyddsgummina installeras uppifran och ner genom att man trycker in "laxstjarten” pa
gummiprofilen i sparet pa profilen fran bada hall. En latt tra- eller gummiklubba kan anvandas.
0,5 m av profilens fals bér smérjas med t.ex. rengdringsmedel och sedan bér gummit tryckas
eller knackas in i sparet innan smoérjmedlet torkar. Oljebaserade smorjmedel far inte anvandas
eftersom det skadar gummit.

2. Andkapa nr 80 bér monteras pé profilens &nde for att skydda den. Kapan bor tryckas pa plats.
Andkapor bér inte monteras pa frankopplingsbagar.

OBS! Véaderskyddsgummin bor inte anvandas pa horisontella profiler.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

15



16

9. INSTALLATION AV SAKERHETSPLATTFORM

9.1 INSTALLATION AV FASTE FOR TAKLUTNING NR 650 (LUMPTAK, PLATTAK OSV.)

Om bada sidor av taket ska anvéndas med hjélp av ett rep som fasts vid sékerhetsplattformen bor
plattformen installeras sa nara taknocken som mdjligt, sa att skaran i sékerhetsskenan pa sidan
av nocken sitter pa ungefar samma héjd som nocken. Annars bor du leta efter den mest lampliga
linjen som stdrs minst av skorstenar, luftkonditioneringsapparater osv.

Nar du har valt en plats for plattformen markerar du den med en inriktningsvajer. Stédet monteras
med hjalp av tva genomgaende skruvbultar, antingen genom takstolen eller i laktlisterna da
t.ex. en 50 mm x 100 mm x 0,8 m hjalpbradda monteras med M8- eller M10-bultar. Installera en
gummitatningsbricka mellan foten och taket (plat-/lumptak) och en stor bricka, @ = 30 x 3, under
muttern. Bultarna bor dras at noga. Traet som anvands bor vara sa torrt som mojligt, eftersom
tatningen kan skadas nar fuktigt tra torkar. Basstrukturen kan anpassas for lutningar pa 0-35°
eller 0-1:1,45. Brantare lutningar maste anges vid bestéllning, sa att en langre stang for
lutningsanpassning kan tillhandahallas.

9.2. INSTALLATION AV FASTE FOR TAKLUTNING NR 650 (TEGELTAK)

Montera laktlister for tegeltak, minst 50 mm x 100 mm, under plattformen. Dessa bor spikas fast
ordentligt i takstolarna och férlangningarna bor starkas med en hjalpbrada. Tva tegelplattor bor
tas bort vid varje fastpunkt och 6ppningen tackas med brador och metallplatar. Sedan installeras
fastet sa som beskrivs ovan.

9.3. FASTAVSTAND

Fastanordningarna bor monteras med ett intervall pa ca 3 m pa raka profildelar. Den forsta
fastanordningen vid &nden bér monteras med ett intervall pa ca 1,5-2 m. Profilférlangningarna bor
placeras sa nara fastena som méjligt.

9.4. KONTROLL AV HALLFASTHET

Hjalpbradorna i tra under taket kan placeras precis intill takstolarna och skruvas fast med tva
genomgéaende skruvbultar M10 (2 st. per brada). Stora brickor, @ = 30 x 3, bor anvandas. Den
huvudsakliga vikten ligger da pa takstolarna.

Om hjalpbradan placeras mellan takstolarna i relativt latta laktlister maste hallfastheten vid behov
sakerstallas med hjalp av t.ex. extra metallband som monteras fran skruvhuvudena till narmaste
stodstruktur, takstol eller hammarband, eller nagon annan stédpunkt som uppfyller kraven.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

9.5. UPPGIFTER OM BOJNING OCH MELLANRUM

Den maximala vinkel som B-profilen kan bojas i nar profilens sidor har
sagats ar 15 grader. Den nedre delen av profilen far inte sagas. Om profilen
behdver bdjas mer an 15° bor det vara minst 150 mm mellan kapstallena.

Eltel rekommenderar att mellanrummen mellan sammankopplade profiler
ar mindre an 5 mm. Ett mellanrum pa 8 mm pa ett stélle skulle dock
inte leda till fara som kan gora att glidlaset halkar ur skenan, forutsatt
att anslutningarna fasts ordentligt och att alla fastanordningar sitter fast
ordentligt.

9.6. PROFILINSTALLATION

S NYWISIVIN

[o}

Nar fastanordningarna har monterats kan horisontell sakerhetsprofil VB
eller stodprofil nr 659 sattas pa plats. Alternativt kan sékerhetsprofil B
anvandas. Profilerna sétts fast med M10x20 skruvar. Skruvarna far inte
dras at for hart, sa att skaran i profilen blir mindre an 14 mm.

VB-profilerna férlangs med hylsanslutningar nr 70 och profil nr 659 med
anslutning nr 68. Skruvarna bor dras at och du bor se till att skaran inte
ar mindre an 14 mm. Kontrollera skicket pa anslutning nr 70 och korrekt
avbrott med till exempel en klubba.

9.7. INSTALLATION AV MELLANSTOD NR 657

Montera stdden pa profilen med ett intervall pa max 1 m. (Fastanordningar nr 650 fungerar aven
som stdd.) Montera klambackarna med bultar men dra inte at dem an.

9.8. INSTALLATION AV STALGALLER NR 656

Gallret bor fastas vid stéden med vagnsbultar M8x20 genom mittenhalen pa stéden. Nasta galler
fasts ovanpa det foregaende, sa att minst en uppsattning monteringshal éverlappar. Gallren fasts
sedan pa stéden med en gemensam skruv. Fastskruvarna pa mellanstdden ska dras at forst nar
alla har placerats i sin slutgiltiga position (alla hal ar inriktade).

De Oppna profilhuvudena pa gangplattformar ska utrustas med antingen horisontellt glidslastopp
nr 89 eller borttagbart horisontellt glidiasstopp nr 86, for att forhindra att glidlaset halkar ur av
misstag. (Se avsnitt 5 — GLIDLASSTOPP)

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

17



18

10. DRIFTSATTNING OCH TESTER
10.1. DRIFTSATTNINGSINSPEKTION

En driftsattningsinspektion maste goras av systemet och dess delar innan anvandning. Syftet
med inspektionen &r att avgéra om installationen har utforts i enlighet med instruktionerna och om
monteringarna har gjorts pa ratt satt och bultarna har dragits at ordentligt. Utrustningens funktion
testas ocksa och ett protokoll dver inspektionen skrivs. En provklattring bor goras.

Systemets delar far inte bytas ut mot liknande delar fran andra tillverkare.

10.2. VISUELL INSPEKTION AV ANVANDAREN

Innan anvandning ska anvandaren alltid géra en visuell inspektion av glidlaset och aven andra
delar av systemet. Féljande aspekter ar sarskilt viktiga att kontrollera:

*  Att sékerhetsbaltet/helselen ar i det skick som anges i relevanta bestammelser.

« Attt glidlaset ar i gott skick. Om en inspektion av glidlaset avsldjar extremt slitage, en
trasig fjader (lasets sparr hamnar inte automatiskt pa utsidan av laset) eller en 6ppning
i fjaderdamparen pa mer an 10 mm maste laset omedelbart tas ur bruk och skickas till
tillverkaren eller aterforsaljaren for inspektion och reparation.

» Attt sdkerhetsstegens struktur samt strukturerna som systemet fasts vid ar intakta och i gott
skick.

+  Att bultarna pa alla klammor och férlangningar har dragits at ordentligt.

Ett skriftigt meddelande om eventuella defekter som upptacks maste omedelbart skickas till
foretagets eller institutionens arbetarskyddsorganisation. Alla defekter maste atgardas innan
anvandning.

10.3. INSPEKTION AV SYSTEMET OCH DESS DELAR

Sakerhetsstegesystemet maste inspekteras vid driftsattning. Systemet kraver ingen arlig
inspektion, men den som klattrar bor inspektera systemet visuellt innan anvandning. Om l6sa
bultar eller andra defekta delar upptacks maste systemet tas ur bruk tills en auktoriserad inspektor
har kontrollerat systemet.

Om ett fall intraffar pa systemet maste en inspektion alltid utféras av en inspektdr som har
auktoriserats av leverantdren innan systemet anvands igen.

Inspektionen bor fokusera extra noga pa foljande aspekter:

«  Att skenprofilens skara har ratt storlek. Testa skarans storlek
med inspektionspassaren (bilden till hdger) som kan bestallas
fran Eltel utan kostnad. Passarens huvud (15 mm) maste
passa i skenans skara men resten av passaren (22,5 mm)
kanske inte gor det.

* Att sakerhetsstegens strukturer och strukturerna som
systemet fasts vid ar intakta, att svetsfogarna ar i gott skick
och att det inte finns nagon allvarlig korrosion.

*  Att produktens markningar pa strukturer och delar ar lasbara.

22,5mm, 15mm

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

Séakerhetsprofil B:

*  TURVATIKAS SAFETY LADDER = produktmarke

. CE0403 = anmalt organ for dvervakande kontroll

. EN 353-1:2014 = tillampad standard

*  Nr930 CE eller nr 931 CE eller nr 932 CE = endast glidlas nr 930/931/932CE far anvandas i
den har skenan.

»  Att bultarna pa klammorna och anslutningarna ar korrekt anpassade (inga syllar pa
anslutningarna) och atdragna.

«  Att glidlasstoppen, eventuella vilplan och andra tillbehor sitter pa plats och ar intakta.

. En provklattring bor goras.

Om defekter upptacks under inspektionen bor systemet tas ur bruk tills defekterna har atgardats.
Ett protokoll for inspektionen bor skrivas. Alla inspektioner ska noteras pa produktregistret som
foljer med installationsinstruktionerna.

10.4. INSPEKTION AV PERSONLIGA TILLBEHOR

En grundldggande inspektion av personliga tillbehor (glidias) ska goras i samband med den arliga
inspektionen av andra personliga tillbehdr (sékerhetsbalten/selar och rep).

Se till att produktens markningar ar lasbara.

Om en inspektion av glidlaset avsldjar extremt slitage, en trasig fjader (sparren hamnar inte
automatiskt pa utsidan av laset) eller en 6ppning i fjaderddmparen pa mer an 10 mm maste
glidlaset omedelbart tas ur bruk och skickas till tillverkaren Eltel Networks Corporation for
inspektion och reparation. Ett protokoll for inspektionen bor skrivas.

Anvandaren bor inte under nagra omstandigheter forsoka reparera glidlaset utan det ska alltid
skickas till Eltel Networks Corporation for reparation.

Glidlaset bor tas ur bruk omedelbart efter ett fall.
Kontrollera produktmarkningarna fran anvandningsinstruktionerna for glidlaset.

10.5. TYPPROVNING OCH KVALITETSKONTROLL

Kombinationen glidlas/sékerhetsskena har testats i enlighet med standard EN 353-1:2014 och
metod CNB/P/11.073 och uppfyller kraven i direktivet om personlig skyddsutrustning, 89/686/EEG,
enligt andring.

Typprovningsintyget har utfardats av finska Arbetshalsoinstitutet, anmalt organ nr 0403. Finska
Arbetshalsoinstitutet 6vervakar aven kvaliteten i produktionen.
Kombinationen horisontellt glidlas/profil har testats i enlighet med standardférslag EN 795:2001.

ﬁ TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



20

Glidlasets komponenter &r tillverkade i rostfritt stal, nylon eller brons sa de brukar inte drabbas av
rost eller vaderskador. Glidlasen har inga leder eller exakta kopplingar. De behdver inte oljas eller
smorjas. Glidlasen klarar aven av hardhant hantering och det finns inga speciella krav vad galler
férvaring eller underhall.

Inte heller systemets fasta stalstrukturer kraver nagot sarskilt underhall eller forvaring.

Sakerhetsselen bor vara en CE-godkand helsele som foljer standard EN 361, t.ex. helsele
med balte nr 632. Koppla glidlaset till helselen med en karbinhake (kopplingspunkt A eller
tva punkter markerade med A som ska anvandas samtidigt). Vid arbete pa master bor
sakerhetsselen ha tva fasta rep varav ett kan anpassas langdmassigt (glidreglage). Folj
anvandningsinstruktionerna som medfoljer helselen och sakerhetsrepet noga. Kontrollera
alltid att glidlaset ar kompatibelt med sakerhetsskenan. (Se avsnitt 10.3 — Inspektion av
systemet och dess delar.)

Vid vertikal anvandning bor avstandet mellan sékerhetsselen och glidlaset anpassas sa att
lutningsvinkeln ar sa liten som majligt (sma forandringar i baltets atdragning gor stor skillnad).
Da belastas baltet sa lite som mgjligt. Klattrarens knan ska dock inte komma i kontakt med
stegens pinnar.

Luta dig forsiktigt mot sakerhetsselen nar du klattrar. Glidlasets fjadrar ger da efter och
glidlaset ror sig utan hinder. Handerna anvands framst for att styra klattringen. Benmusklerna
gor jobbet och det ar latt att klattra.

Om motstandet pa glidlaset upphor, t.ex. vid ett fall, vrider glidlaset sig och lases fast i nasta
urtag pa profilen, max 15 cm bort.

Horisontella glidlas for horisontell anvandning far inte under nadgra omstandigheter anvandas
for lodrat klattring. Glidlasen ar taliga och komponenterna &r tillverkade i rostfritt stal eller
andra material som inte rostar. Glidlasets komponenter har tagits fram for aggressiv
anvandning, vilket innebar att langvarig, tung anvandning under daliga férhallanden inte
paverkar dem utan funktionen ar palitlig.

Flera anvandare kan arbeta pa sédkerhetsskenan samtidigt, men se till att avstandet mellan
anvandarna ar minst 3 m / att det finns hogst 2 personer pa ett fastanordningsintervall.

RADDNINGSFORFARANDE

En raddningsplan maste forberedas innan varje anvandningstillfalle och rimliga raddningsatgarder
maste vara redo att vidtas om det skulle uppsta problem med glidlaset under anvandning.

A

TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

Sékerhetsstegen bor vara utrustad med en val synlig skylt som rader den som ska klattra att
anvanda glidlas och helsele varje gang de klattrar pa stegen. Det bor dven finnas en skylt
som talar om var skyddsutrustningen forvaras. Skyltarna maste vara pa det lokala spraket.

Gangbroarna pa sakerhetsskenorna pa taket bor vara utrustade med en val synlig skylt som
rader anvandarna att anvanda horisontella glidlds och helsele varje gang de befinner sig pa
taket. Det bor aven finnas en skylt som talar om var skyddsutrustningen forvaras.

Det ar inte tillatet
att klattra pa
sakerhetsstegar
utan sakerhetssele
och glidla

[T en s ELPEL P mmum

Skyddsutrustningen forvaras:

Plats: I
Person: I

Tel.: I

[Ti] EN 353-1 M€$ e

z j TURVATIKAS®
SAFETY LADDER



22

14. INSPEKTION

Inspektérer som har genomgatt en utbildning som godkanns av tillverkaren och darmed fatt ett

intyg far acceptera fel med en felmarginal pa 5 % och utifran sunt férnuft.

INSPEKTIONSDATUM OCH KOMMENTARER OM SAKERHETSPROFIL B

MODELL/TYP

Sakerhetsprofil B

SERIENUMMER

DATUM

ORSAK TILL
INSPEKTION

KOMMENTARER

INSPEKTORENS
NAMN OCH
UNDERSKRIFT

DATUM
FOR NASTA
INSPEKTION

SERIENUMMER

Eltel Networks Corporation
Fax: +358 20 4114653

ADRESS

Laddargranden 8 PB 50
02650 ESBO, FINLAND

E-POST/WEBBPLATS

safetyladder@
eltelnetworks.com
www.safetyladder.fi

TILLVERKNINGSAR

INKOPSDATUM

CDRIFTSATTNINGSDATUM

zj TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

z j TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

23



24

INSPEKTORENS CHECKLISTA

Sékerhetsstegesystemet maste kontrolleras vid driftsattning och innan varje anvandningstillfalle
(i alla fall visuellt) och varje gang ett fall har intraffat. Inspektionen maste géras av en auktoriserad
inspektor omedelbart nar anvandaren meddelar nagon brist eller defekt pa systemet. Kontrollen
maste goras utifran checklistan.

Ej TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

INSPEKTIONSMAL DEFINITION OK El

Fastanordningar och | - Skruvar och bultar i korrekt skick och fasta pa
bultar korrekt satt
- Ordentligt atdragna

Balte/sele - Overensstammer med instruktionerna for
inspektion av utrustningen.

Glidlaset - Korrekt skick (inget synligt slitage)

- Sparren hamnar inte automatiskt pa utsidan
- Fjaderdamparen 6ppnas mindre an 10 mm
- Om ett fel upptacks pa laset bor du kontakta
aterforsaljaren

Andra komponenter | - Intakt och i gott skick
- Svetsfogar ok och inga synliga rostskador

Sakerhetsstegens | - Glidlasbarriarer, plattformar osv., tillbehor pa
strukturer plats och intakta
Skena - Skenprofilens skara har ratt storlek. Testa

skarans storlek med inspektionspassaren =
maxbredd 22,5 mm, minimibredd 15 mm.
(Se avsnitt 10.3.)

Produktens markning | - Finns pa strukturen (pa en synlig plats)

Testklattring - Léset ror sig bra
- Bromsen fungerar

Om defekter upptéacks under inspektionen bor systemet tas ur bruk tills defekterna har atgardats.
Ett protokoll for inspektionen bor skrivas. Alla inspektioner ska noteras pa produktregistret som
foéljer med installationsinstruktionerna.

z j TURVATIKAS®
SAFETY LADDER

25



SF sakerhetssystem —
Finska fallskyddssystem for
master och andra hdga strukturer

Eltel Networks Corporation
Laddargranden 8

02650 Esbo,

Finland

Tel. +358 20 411 211
safetyladder@eltelnetworks.com

ELPEL



